

TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos»
GARANTIZAN LA MAXIMA PERFECCION EN TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS
 Vitoria, 13. — Teléfono, 2353
BURGOS

Año LXXI.—Núm. 21.606
 Depósito legal BU-5-1958
 SABADO, 5 DE AGOSTO DE 1961
 APARTADO núm. 46
 TELEFONOS Redacción: 1280.—Administración: 2015
 1,50 PESETAS

El Nuncio de Su Santidad presidió ayer en Miraflores la inauguración de la XIV Semana Misional

Asistieron, con el arzobispo burgense, diversos prelados y las primeras autoridades de la ciudad

Lectura de mensajes de S. S. el Papa y de «Propaganda Fide»



Ayer, a mediodía, se celebró en la Real Cartuja de Miraflores la solemne apertura de la XIV Semana Misional.

A las doce hubo una misa oficiada por el Prior del Monasterio, Don Bernardo Sánchez. Presidió el Nuncio de Su Santidad, monseñor Antonutti; con el arzobispo de Burgos, Dr. Pérez Platero; obispos de Kviteli, Calahorra y Vagada; gobernador civil y alcalde de Burgos, señores Fernández-Victorio y Martín-Cobos, respectivamente; abades, mitrados de Silos y Cardena, Reverendos P. Isaac María Toribios y Pérez Luardo; monseñor Sagarnaga y otras personalidades. Profesores de la Semana, seminaristas y numeroso público llenaban la nave del templo.

Concluido el Santo Sacrificio, tuvo lugar el acto académico de apertura de la Semana, en la Sala Capitul del Monasterio.

Tras el rezo de las proces de ritual, el secretario de las Semanas dió lectura a una carta de la Secretaría de Estado del Vaticano, que desarrolla los siguientes importantes puntos:

a). El Santo Padre acoge con simpatía el homenaje de la ofrenda de las Jornadas con motivo del 80 aniversario de su nacimiento.
 b). Destaca la importancia y actualidad del tema de este año.
 c). Cifra las más halagadoras esperanzas en los frutos próximos de la gran Semana Misional, acudiendo de este modo a una colaboración eficaz y convergente de las fuerzas católicas en espíritu de cristiana solidaridad y demostración de despierto amor a la misma Iglesia, invocando la Intercesión del P. Hermsilla a quien, junto con monseñor Mazenod, fundador de los Oblatos de María Inmaculada, se proponen conmemorar de manera especial y en cuya ciudad natal se va a tener la celebración de una de las Jornadas.

A continuación lee la carta de Propaganda Fide, que prodiga grandes elogios a la labor del I.E.M.E. realizada ya en las Misiones, y a estas iniciativas de las «Semanas», para formar y animar una sólida conciencia misionera entre el Clero y fieles de la noble y misionera nación española.

Seguidamente leyó importantes adhesiones del Episcopado español y algunas extranjeras, entre ellas la del Rector magnífico de la Universidad Católica de Milán, profesor Francesco Vito y la de la Curia Generalicia de los Dominicos, anunciando al mismo tiempo la próxima llegada del secretario general como delegado del Maestro General.

Hizo uso de la palabra a continuación el Dr. Pérez Platero, arzobispo de Burgos, pronunciando el siguiente discurso:

«Una bella inscripción que está encima de la puerta principal de Siena, saluda al viajero con este dulce reclamo: «Cor magis tibi Siena pandita (Siena te abre su corazón, más grande que sus puertas). Los que de entre vosotros nos habéis hecho la gracia de acudir en años pasados a la Semana Misional, sabéis por experiencia —al menos así lo sueño yo—, sabéis por experiencia que esta bella inscripción campea de derecho por todas las entradas de Burgos. Porque Burgos se abre y se entrega a los seminaristas con todo su gran corazón, más ancho que sus anchos pasos memorosos, más blando que sus blandos céfros estivales, más cariñoso que sus floridos jardines y parterres inamovibles. Rico siempre de gratas sorpresas y gestos acogedores, a semejanza de su incomparable crucero catedralicio del que Carlos V, en su primera visita a Burgos, dijo que debería conservarse y exhibirse en una urna de cristal. Y a semejanza, también, de sus representantísimos monumentos de

Dos mil millones de dólares facilitará a Inglaterra el Fondo Monetario Internacional

En Septiembre tratará el Mercado Común del Ingreso de Gran Bretaña

Francfort del Main.— La solicitud inglesa de ingreso en el Mercado Común Europeo, se estudia en la próxima reunión ejecutiva del Consejo ministerial de la Comunidad, el 25 de Septiembre, según declaró a los periodistas el ministro federal alemán de Economía, profesor Erhard.—Efe.

AYUDA A INGLATERRA
 Washington.— El Fondo Monetario Internacional anuncia que facilitará el equivalente de dos mil millones de dólares —714 de libras esterlinas o 120.000 millones de pesetas— para ayuda de la balanza de pagos británica.

CONDENADO A MUERTE
 Estambul.— Un tribunal marcial ha condenado a la pena de muerte a Ahmet Ciftci, acusado de incitar a la población a realizar actos contrarrevolucionarios y de tratar de abolir la Comisión de Unidad Nacional y de la Asamblea constituyente.

Se trata de la primera pena de muerte dictada por un tribunal por crímenes políticos desde la revolución de 27 de Mayo del pasado.—Efe.

Rehusan a participar en el Congreso Mundial de la Juventud que se celebra en Moscú

Roma.— Las organizaciones internacionales católicas han rehusado la invitación a participar en el Congreso Mundial de la Juventud que se celebra en Moscú, dado su carácter netamente comunista.—(Pa)

Los atacantes del «Boeing» norteamericano dicen que pensaban vendérselo al Gobierno de Cuba para «vivir en la abundancia»

Otra acusación de Castro contra EE. UU. en la O. N. U.

Los castristas nacionalizan también los cementerios

Sede de las Naciones Unidas.— Cuba ha repetido hoy su acusación de que Estados Unidos está proyectando una agresión contra aquel país y ha ligado el incidente del avión de ayer, en El Paso, con esta acusación. En una nota al presidente del Consejo de Seguridad, el delegado cubano en la ONU dice que el asalto al citado aparato está siendo utilizado como pretexto para desencadenar un ataque militar contra Cuba.—Efe.

¿SUSPENDERÁ NORTEAMERICANA SU COMERCIO CON CUBA?

Washington.— Los EE. UU. están considerando la posibilidad de prohibir todo comercio con Cuba, según se dice en algunos diarios norteamericanos. Estos informes, basados en «fuentes competentes», añaden que el presidente Kennedy «está considerando seriamente» invocar la ley de comercio con el enemigo para prohibir todo comercio con aquel país cuando termine la conferencia económica de Punta del Este, Uruguay, el 16 de Agosto.—Efe.

DECLARACIONES DE LOS AGRESORES DEL «BOEING»

El Paso (Tejas, EE. UU.) — El FBI ha sometido a un estrecho interrogatorio a Leon Bearden y a su hijo Cody, de 16 años, intentando conocer el verdadero motivo de su asalto de ayer a un gigantesco avión comercial norteamericano, a cuyo piloto intentaron obligar a dirigirse a La Habana.

Según una información no confirmada, Bearden había dicho a los agentes que su idea era vender el aparato —que vale cinco millones de dólares— al Gobierno cubano para poder vivir en la abundancia durante el resto de su vida.
 (Pasa a cuarta página)

FERVIDA CELEBRACION EN CALERUEGA DE LA FIESTA DE SANTO DOMINGO



La provincia de Burgos que tiene por Patrono a Santo Domingo de Guzmán y la Orden de Predicadores que se enorgullece de tener por fundador honran ayer con solemnes actos al insigne Santo dominico y precisamente en la villa de Caleruega donde dió la luz.

Nuestros grabados reproducen el momento en que la comunidad del Convento-Noviciado adora la reliquia del Santo que porta el obispo-auxiliar de la diócesis, Dr. Mansilla Reoyo, el cual celebró de Pontifical. En la placa inferior, el Prelado, presidente de la Diputación, diputados y demás autoridades asistentes posan para nuestros lectores en unión del Prior de aquel Convento.— (Fotos FEDE).

(Información en 5.ª pág.)

Desilusiona y preocupa en Occidente la nueva nota soviética sobre Berlín

Hoy se reúnen en París los ministros del Exterior de los cuatro

Estocolmo.— La agencia de noticias soviética «Tass», ha difundido el texto de las notas entregadas ayer por el ministro ruso de Asuntos Exteriores, a los embajadores en Moscú de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, a respuesta a notas occidentales anteriores sobre la cuestión de Berlín.

Según el texto de dichas notas, la Unión Soviética vuelve a pedir a las tres grandes potencias occidentales que se firme un tratado de paz con Alemania y añade que este tratado, conseguido «sobre la base de un acuerdo», podría traer consigo «la normalización de la situación en el Berlín occidental».

La respuesta rusa dice también que el tratado de paz alemán debe ser negociado y firmado por todos los países que lucharon contra Alemania y la segunda guerra mundial y también por la Alemania oriental y la Alemania occidental. Sin embargo, agrega que, aunque esta es «la mejor solución», no es la única. Otra «posible» solución sería la redacción de dos tratados de paz, es decir, que la Alemania occidental y la Alemania oriental, firmasen tratados de paz distintos pero muy similares entre sí «con los mismos puntos principales».

En su repetida nota de respuesta, la Unión Soviética vuelve a hacer la amenaza de que si las tres grandes potencias occidentales y la República Federal alemana se niegan a la redacción y firma de ese o esos tratados, el tratado será entre Alemania oriental y «todos aquellos Estados que tomaron parte en la guerra contra Alemania y que quisiesen firmarlo».

La respuesta soviética agrega también que el Kremlin «no puede reconocer y nunca reconocerá como legales» las afirmaciones norteamericanas en el sentido de que la presencia de tropas estadounidenses en el Berlín occidental está basada en acuerdos de las cuatro potencias. La nota termina diciendo que «el lenguaje de amenazas es el menos conveniente en las relaciones con la Unión Soviética» y que, las presiones de este tipo «solamente pueden producir resultados opuestos».—Efe.

REACCION EN WASHINGTON
 Washington.— Un portavoz del Departamento de Estado, ha dicho que la última nota soviética sobre Berlín y Alemania «no parece que contenga ninguna sorpresa». Sin embargo, el citado portavoz, declinó comentar definitivamente el texto de la nota en cuestión.—Efe.

EN LONDRES
 Londres.— La primera reacción de los funcionarios británicos respecto a las notas de respuesta del primer ministro soviético sobre la cuestión alemana, es que estas notas apenas muestran cambio alguno en la posición básica de Rusia.

En círculos autorizados se dice que la nota soviética a Gran Bretaña —que parece diferir algo de las recibidas por Francia y Estados Unidos— contiene cierto número de argumentos rusos

ya conocidos de antiguo y desde luego inaceptables para Occidente.—Efe.
 (Pasa a cuarta página)

Temores en París de que, a mediados de mes, se intente un golpe de Estado

Los jefes militares condenados por el levantamiento de Argelia son trasladados a una prisión más lejana de la capital

Cree Stevenson que quizá pueda evitarse una reunión de la Asamblea de la ONU sobre Bizerta

Sede de las Naciones Unidas.— El grupo de naciones afro-asiáticas ha demorado, hasta el lunes, su decisión definitiva en cuanto a solicitar una sesión especial de la Asamblea general de la Organización internacional sobre la crisis de Bizerta.

Después de una reunión del grupo, de 90 minutos de duración los representantes afro-asiáticos decidieron discutir de nuevo la cuestión el lunes próximo.

ESPERA ACONTECIMIENTOS
 Sede de las Naciones Unidas.— El embajador norteamericano en las Naciones Unidas, Stevenson, expresa la esperanza de que en la crisis de Bizerta se produzcan de aquí a tres o cuatro días acontecimientos que hagan innecesaria una reunión extraordinaria de la Asamblea general.

Pero Túniz está «trabajando contra reloj» para conseguir por lo menos los cuatro votos que faltan a los afro-asiáticos para la mayoría absoluta, de cincuenta, necesaria para convocar una sesión urgente de la Asamblea, es decir, en un plazo de 24 horas. De no lograrlo, los afro-asiáticos optarán seguramente por solicitar una sesión «especial» de la Asamblea, en un plazo no superior a diez días.

CREDITO SOVIETICO A TUNEZ
 TUNEZ.— El Gobierno soviético ha concedido a Túniz un crédito de 25 millones de rúblos para financiar la construcción de varios edificios y presas, así como para crear un instituto de altos estudios técnicos, según informa la Agencia soviética «Tass».—Efe.

TRASLADO
 París.— Los generales Maurice Challe y André Zeller, que cumplen condenas de quince años de trabajos forzados por su participación en la rebelión militar de Argel del mes de Abril, han sido trasladados a la prisión de Tulle, situada a unos 350 kms. al Sur de París.

Juntamente con los generales Challe y Zeller, han sido llevados a la prisión de Tulle, otros tres generales, tres coronales y dos comandantes.

Buenos Aires.— El ministro español de Agricultura ha pronunciado una conferencia sobre el tema «Proceso del perfeccionamiento económico y social de la tierra».

El acto se ha celebrado en el salón principal del Banco de la Nación y en él han estado presentes el secretario o ministro argentino de Agricultura; el subsecretario del mismo Departamento; el embajador de España en Buenos Aires, altos funcionarios argentinos y miembros del Cuerpo Diplomático y numerosas personalidades vinculadas a los círculos económicos y de producción de estos países.

El señor Cánovas fue presentado por el ministro de Agricultura argentino.

CATEGORIA DE MINISTRO
 Washington.— El presidente Kennedy ha concedido categoría de ministro, con carácter personal, al segundo jefe de la misión norteamericana en Madrid, Robert H. Mc Bride, en tanto desempeñe esta carga.

OCHO MUERTOS EN PANCORBO, EN UNA COLISION ENTRE DOS CAMIONES



A primera hora de la mañana de ayer y en las cercanías de Pancorbo un camión que se dirigía desde Huelva a Castro Urdiales chocó contra otro, con obreros de Iberduero. Seis de éstos quedaron muertos en el acto, al caer por un terraplén el vehículo que ocupaban; posteriormente, otros dos fallecieron y, además, hay una decena de heridos.— En nuestras próximas, aspecto de los dos camiones, después del tremendo choque.—(Foto FEDE)

(INFORMACION EN CUARTA PAGINA)

S. M. la Reina de Bélgica, en Zarauz



Zarauz.— Su Majestad la Reina de Bélgica, Fabiola, paseando en bicicleta por las calles de Zarauz, después de visitar su peluquería.
 (Foto Cifra)



EL CAMPO y sus PROBLEMAS

La agricultura, hoy y mañana

Durante siglos, el hombre ha estado utilizando los mismos utensilios para cultivar la tierra, empleando los mismos procedimientos.

Poca diferencia existe entre el arado usado por los egipcios, el que utilizaron los romanos y el que, hasta hace poco, empleaban los labradores de Castilla, de Calabria o de Macedonia.

Si embargo, en menos de cincuenta años, las técnicas agrícolas han experimentado una transformación asombrosa y la agricultura, como ciencia, un progreso increíble.

Siguiendo nuestro intento de ofrecerles los últimos descubri-

mientos relacionados con la Agricultura, vamos a presentarles algunos de los llevados a cabo HOY cuyos efectos experimentarán ustedes MANANA.

LA ENERGIA ATOMICA Y LA CONSERVACION DE LOS ALIMENTOS

Las radiaciones atómicas revolucionarán la técnica de conservación de los alimentos. La carne, estabilizada con raitas lones atómicas, se conservará en los almoharques por largo tiempo sin necesidad de congelarla. Las patatas, expuestas también a la acción de los mismos rayos, se conservarán durante dieciocho meses sin germinar ni pudrirse.

LAS HORMONAS, LAS GALLINAS Y LOS HUEVOS

Como saben ustedes, cuando las gallinas cambian de pluma, no ponen. Si entonces se les inyecta progesterona, cambian de pluma más rápidamente y empieza a poner en seguida. De esta forma, el avicultor puede disponer de huevos y lanzarlos al mercado cuando mayor es la demanda y los precios más altos. Y además, dirigir y ajustar el mercado.

UNA MAQUINA DE HACER PASTO

En Francia se acaba de lanzar al mercado una máquina de hacer pasto que convierte en ocho días de cuatro a seis libras de granos en 30 o 40 de forraje fresco. La operación se lleva a cabo en grandes bandejas cubiertas de una fina capa de tierra bajo humedad y temperatura especialmente controlada. Es, pues, como una gran incubadora vegetal fertilizada por una sustancia patentada que estimula el crecimiento.

CASCARAS DE PLASTICO PARA LOS HUEVOS

El deseo de perfeccionar la naturaleza está haciendo que los hombres de ciencia se superen constantemente. Un grupo de científicos acaba de descubrir un sistema para dotar a los huevos de una cáscara de plástico. "Los huevos normales se rompen fácilmente y la cáscara tiene poros donde pueden introducirse bacterias y estropearlos", ha declarado el profesor americano, L. B. Darrah. En consecuencia, ha inventado una máquina que rompe la cáscara de los huevos y los deja caer en paquetes de polietileno al que se ha añadido bloxido de carbono para que se conserven por más largo tiempo. Luego los recubre con una fina película de material plástico. De esta forma, en adelante, las amas de casa podrán ver a simple vista si los huevos son frescos (pues el plástico es transparente) e incluso hervirlos y servirlos dentro de su cápsula.

LOS SUELOS VIRGENES NO SON PERFECTOS

La moderna ciencia del suelo ha descubierto que los suelos vírgenes son menos productivos que los que han sido cultivados durante algún tiempo y han sido fertilizados con fertilizantes químicos.

PREVIENE EN EL CANCER LA MANTECA DE CERDO?

Según el doctor Murray H. Sear, la manteca de cerdo contiene una sustancia capaz de prevenir el cáncer. Se han llevado ya experimentos con ratones y actualmente se llevan a cabo pruebas para ver si detiene o retrasa su evolución cuando ya han contraído la enfermedad.

Agricultura y productividad

Hacia una economía de esfuerzos

Menos y más ciertos movimientos para producir mayor cantidad de bienes



Para obtener mayores rendimientos de la tierra que se trabaja vale la pena considerar, muy especialmente, estos tres puntos vitales en el buen desenvolvimiento de toda explotación agrícola: forma en que se cumplen las tareas destinadas a obtener más y mejores productos del suelo (incluyendo sistemas y procedimientos); de qué manera y como se realizarán los bienes agrarios en los distintos mercados nacionales y hasta del extranjero; y economía agrícola (técnica práctica que enseña la manera más indicada para aprovechar mejor cuando se está haciendo, mediante una organización verdaderamente efectiva).

Lo expuesto nos conduce a la racionalización de las tareas, sistema que demuestra que suprimiendo operaciones inútiles (aunque muchas veces por costumbre, se acepten y hasta lleguen a creerse imprescindibles) y sintetizando al máximo los movimientos inevitablemente necesarios, en todo trabajo rural se economiza siempre una considerable serie de esfuerzos, improductivos al fin, que pueden aprovecharse luego en tareas capaces de originar beneficios económicos.

Cada explotación agrícola se destaca por características propias que obedecen, invariablemente, al conocimiento, forma de actuar, decidir, asimilar y resolver de su propietario o encargado principal; se comprende, entonces, que tanto la tecnología agraria como la racionalización de las tareas se ajustarán en gran modo a esa forma de encarar las labores en la explotación; en otras palabras: un principio técnico determinado, útil, no puede aplicarse de la misma forma en todas partes; en líneas generales, sí, por supuesto, pero siempre existirá alguna variación —aunque contemplando lo básico y fundamental del nuevo procedimiento que dicte la técnica—, variación que otorgará al establecimiento esa modalidad propia, distintiva, de cada individuo, explotación o empresa rural.

Es preciso recordar que la Agricultura se presenta en un mundo de circunstancias distin-

Precios agrícolas

España

ARTICULO	ORIGEN	PRECIOS
Cebada	Valladolid	sobre vagón 4,40 a 4,50
"	Córdoba	" " 4,30 a 4,40
"	Badajoz	" " 4,30 a 4,40
"	Albacete	" " 4,30 a 4,40
"	Badajoz	" " 4,30 a 4,40
Avena gris	Mancha	" " 4,30 a 4,40
" pienso	Andalucía	almacén 4,60 a 4,70
Maíz	Zaragoza	sobre vagón 4,75 a 4,85
"	Valencia	" " 4,90 a 5,00
"	Andalucía	" " 4,40 a 4,60
"	Cataluña	" " 4,80 a 4,85
Habas	Barcelona	6,10
"	Jaén	5,70 a 5,75
"	Granada	5,65 a 5,75
" mazaganas	Córdoba	sobre vagón 5,80 a 5,90
Veza	Sevilla	en la finca 5,10 a 5,25
"	Jaén	5,40 a 5,50
Patatas	Málaga	sobre vagón 5,30 a 5,50
"	Granada	en la finca 1,50 a 1,60
"	"	al por menor 2,50
"	Barcelona	al por mayor 1,20 a 1,30
"	Guadalajara	sobre camión 1,85 a 1,75
"	Valencia	" " 1,50 a 1,60
Lino fibra	Sevilla	25,00
" semillas	"	9,50 a 10,00
Lana entrefinas	"	60,00 a 65,00
"	"	65,00 a 67,00
" trashumantes	Badajoz	70,00 a 80,00

Extranjero

Trigo	Francia	40,00	F. N. q. l.
Centeno	Dinamarca	55,85 a 56,25	coronas q. l.
Cebada	Francia	33,00	F. N. q. l.
Avena	"	25,00	"
"	Wimipeg	0,95 a 0,97	\$ bushel
Maíz	Chicago	1,12 a 1,14	\$
"	Francia	36,80	F. N. q. l.

CONSULTORIOS

En esta sección serán contestadas todas las preguntas que nos dirijan los lectores relativas a las leyes sobre el campo y a los problemas técnicos que les planteen el cultivo o la cría de animales. Escriban formulando su consulta clara y brevemente a EURO-PA PRESS, apartado 1.218, Madrid.

JURIDICO

J. P. Hinojosa. — Llevo un cortijo en arrendamiento y aunque desde que le arrendé el dueño por aquí, ahora me ha escrito anunciándome que vendrá de cacería con otros amigos. El problema de su alojamiento no me inquieta pues existe para él una vivienda que permanece cerrada con sus muebles, y que reservo expresamente en el contrato. Pero de otros derechos o aprovechamientos no se dice nada en el contrato. ¿Puedo yo negarle al dueño de la finca que venga a cazar en ella, y que por añadidura traiga con él a unos amigos?

—Según el apartado tercero del art. 2.º de la Ley de Arrendamientos Rústicos, "salvo pacto expreso, en el arrendamiento de una finca no se considerarán incluidos: ... b) la caza... Por lo tanto la contestación a su pregunta es bien sencilla. No solo no puede usted oponerse a que cacen en la finca que lleva en arrendamiento, el dueño y sus amigos, sino que el que no puede cazar sin permiso del propietario es usted.

AGRONOMICO Y ZOOTECNICO

P. P. Cazorla. — Como aquí hacemos las labores por rutina, y cuidamos los olivos también, cada uno como lo aprendió de los demás, yo quisiera estar mejor enterado. ¿Cuáles son las labores y cuidados que un técnico aconsejaría para el olivo?

—Las atenciones que requiere el cultivo del olivo consisten en dar tres labores de arado, aproximadamente en los meses de Marzo, Mayo y Agosto. Un cultivo cuidadoso exige como mínimo dos labores de vertedera cruzada; la primera se da en la recolección, y la segunda, en primavera, dando algunas binas durante el verano. Los pies del olivo, se deben cavar con azada, y en invierno deben abrirse a su alrededor unas piletas para recoger el agua caída, cubriéndolas en verano otra vez con tierra, y allanando el suelo por debajo de los árboles por el mes de Septiembre, para facilitar la recolección. La poda se hace después de la recolección, aclarando las ramas para que circulen por el interior del árbol el aire y la luz, quitando además las ramas secas y demasiado bajas.

HERNIADO

Estará satisfecho con el moderno invento patentado de la Casa "ODRAP". Olvidará que está herniado, irá cómodo, seguro, sin molestias. No es ni parecido a lo conocido. Es una novedad de gustos refinados. Su montaje consta de piezas miniatura muy originales. Sin hierro ni fleje, ni correajes, sin bultos. Sólo pesa 95 gramos. Retiene y mejora todas las hernias de ambos sexos. En traje de baño se lleva sin notarse y no se estropea aunque náde y se bañe, por ser lavable. Es la solución definitiva. Dan testimonio de esta verdad centenares de pacientes que lo han adquirido. A medida para cada caso, según prescripción facultativa. — Travesera de Gracia 10, 1.º, teléfono 37.32.23, BARCELONA. C.S. 14.978.

VISITA EN BURGOS. El médico de esta Casa, doctor don Enrique Masso López, atenderá a los herniados el miércoles día 9 de Agosto, en el Hotel España, Espoión, 32. BURGOS. Visitas de 10 a 1 y de 4 a 7.

SAN ROQUE QUINADO
Gran reconstituyente

SECADORA IMAD PARA ARROZ MAIZ TRIGO...

MAYOR RENDIMIENTO ECONOMICO

Secadoras de 5.000 kgs. en 24 horas, hasta las más altas producciones



CASA FUNDADA DESDE 1.888
IMAD, fabrica secadoras desde 1941

IMAD

Más de 100 columnas secadoras IMAD instaladas en España, son la garantía de su calidad. Tenemos el modelo y tamaño que usted necesita. Mayor seguridad. Mayor ahorro.

solicitando toda clase de detalles para sus producciones de los cereales que le interesan y le será remitida una información complementaria y una oferta según la producción que desea obtener. Dirija la correspondencia: I. M. A. DOMINGUEZ-Camino Moncada, 83 VALENCIA (España)

¡Escriba hoy mismo!

se instala, se enciende y ...se olvida

El calentador de agua a gas butano COINTRA-GODESIA le ofrece:

- Más economía: En precio, consumo y mantenimiento.
- Más seguridad: Dispositivo doble automático que impide escapes de gas.
- Más rapidez: Agua caliente en segundos, de día y de noche.
- Más comodidad: Agua a la temperatura deseada con su dispositivo único y exclusivo (selector automático de temperatura)

COINTRA Godesia

Distribuidores: INDUSTRIAS GIMÉNEZ CUENDE, S. A. Paloma, núm. 8 RUERA Plaza de José Antonio, 33

BURGOS

Avicultura

Los secretos de una buena incubación

Consideradas las modificaciones experimentadas por las aves en los procesos de domesticación, algunas de las razas enclucan más fácilmente que las otras.

Sabido es que las aves, por naturaleza, incuban sus huevos en cumplimiento del instinto maternal de reproducir su especie, que en este caso, es de duración temporal y de reparación perlo-

dica (aparece cuando el ave ha expulsado el último ovulo maduro).

Así como en una raza los instintos de incubación han disminuido, en otras se han desarrollado más intensamente.

CUIDADOS NECESARIOS

Los factores de la incubación son diversos. Pero ésta debe llevarse a cabo de manera que se obtenga la mayor cantidad de pollos sanos y en proporción con el número de huevos puestos a incubar. Si no deseamos perder huevos de calidad o pollos robustos y sanos, debemos poner especial cuidado durante el periodo de incubación.

Cuando se cria en pequeña escala, es conveniente la incubación natural, ya que es más simple y menos costosa.

Hay que tener en cuenta que el periodo de incubación de los huevos de gallina comprende alrededor de 21 días; este se puede acortar o alargar por causa de la clueta, por cambio de tiempo y también por frescura del huevo (generalmente los pollitos de los huevos más frescos son los que nacen primero).

Quiénes piensen que el proceso de incubación no puede suspenderse por varias horas sin destruir en algunos casos el embrión, están equivocados. Tal es un detalle que no debe olvidarse por si en alguna ocasión los huevos se enfrían al hacer la gallina abandono del nido por accidentes u otras causas. Sometiéndoles nuevamente a la incubación, el embrión seguirá desarrollando a veces con buenos resultados, tardando para su eclosión o nacimiento más que lo normal.

Para darnos cuenta si el embrión está muerto, deben revisarse los huevos con el ovescopio

inmediatamente después de ocurrido el accidente, y a los cuatro días se hará una segunda revisión para determinar si ha habido algún cambio desde la primera a esta última.

SELECCION DE HUEVOS

Es de suma importancia la selección de los huevos para incubar, que deben hacerse con mucho cuidado. De ello dependen la calidad y vigor de la pollada. Deben ser simétricos, ni muy grandes ni muy chicos (no debemos utilizar los que pesen menos de 57 gramos ni los de más de 62 gramos). No deben presentar asperezas ni arrugas y tienen que ser limpios, sanos y frescos. Todos estos requisitos, poseen tanta importancia como la fertilidad. También deben ser desechados los huevos con colores extraños a los de la raza.

Podemos encontrar huevos que son lo suficientemente fuertes para que sus embriones comiencen a desarrollarse, pero no para llegar al periodo final de la incubación; como hay otros de los cuales nacen los pollos, pero sin el suficiente vigor como para llegar a criarse.

El vigor del embrión y la vitalidad de los pollos dependen también de otros factores anteriores a la incubación, de modo que no es posible obtener buenos resultados si no ponemos a incubación huevos que hayan sido perfectamente seleccionados.

Es importante que los huevos de incubación se conserven en lugares frescos.

ACADEMIA MODERN SCHOOL
PREPARACION INTENSIVA CURSOS DE VERANO
Llana de Afuera, 7

Banco Español de Crédito
Domicilio Social: Alcalá, 14 - MADRID
CAPITAL DESEMBOLSADO Y RESERVAS ... 2.594.469.816,97 ptas.
500 DEPENDENCIAS EN ESPAÑA Y AFRICA
Departamento de extranjero: Cedacecos, 4 - MADRID
SUCURSAL DE BURGOS
Almirante Bonifaz, 15 (edificio de su propiedad)
URBANA - Calle Miranda, 3 (frente Estación Autobuses)
ESTA ESPECIALMENTE ORGANIZADO PARA LA FINANCIACION DE ASUNTOS RELACIONADOS CON EL COMERCIO EXTERIOR, SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO Y LIBRETTAS DE AHORRO
SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Meigar de Fernamental, Miranda de Ebro, Fradaluengo, Roa de Duero, Villadiago y Villarcayo.
(Aprobado por la Dirección General de Banca, Bolsas e Inversiones el día 19 de Junio de 1961, con el número 3.665).

LOS DEPORTES

Hockey sobre patines

El "Estudiantes" de La Salle se adjudica el XII Trofeo Excelentísimo Ayuntamiento

Ayer por la tarde finalizó el interesantísimo torneo de Hockey sobre patines en el que han intervenido los equipos de La Salle "Estudiantes", que en la tarde ayer se adjudicó el campeonato al vencer a "Educación y Descanso" en un gran partido por 3-2.

La Vuelta a Portugal

Tavira (Portugal). — El corredor ciclista portugués Jorge Coivo Tavira, ha vencido en la novena etapa de la Vuelta a Portugal, contra reloj, sobre un trayecto de 36 kilómetros, entre Lucle y Tavira, con un tiempo de 53 minutos sesenta segundos. Su velocidad oficial en esta distancia ha sido de 40,377 kilómetros por hora.

Ciudad Deportiva Militar General Yagué

Tiro al plato

Mañana, domingo, día 6, a las doce de la mañana, tendrá lugar en el campo de tiro de la Deportiva Militar unas tiradas previas de entrenamiento y preparación a la gran tirada, en la que se disputarán un trofeo, donado generosamente por el fabricante de «Mosto Santillana», casa, ésta, siempre pendiente y dispuesta a fomentar el deporte burgalés.

El River Plate jugará en Cádiz

Magurequi, al Sevilla

Cádiz. — El equipo argentino del River Plate ha comunicado oficialmente su participación en el torneo Ramón de Carranza. Los directivos argentinos han señalado que el equipo no jugará ningún otro partido en la Península.

Fallece un antiguo púgil español

Barcelona. — Ha fallecido repentinamente, el que fue gran púgil, campeón de España de los pesos gallo, Teodoro Murrall, que por los años de fama de Uzcudun y Tomás Coia, era una de las primeras figuras de nuestro boxeo.

Federación burgalesa de Baloncesto

Se cita a los jugadores que a continuación se relacionan, se presenten mañana, domingo, a las 11,30 horas en las pistas de baloncesto del campo de Zatorre, provistos de botas y pantalón reglamentario: Rodiles, Ortiz, Ortega, Aledo, Gumer, Arturo, Ojeda, Díez, Sánchez, Bartolomé, Codon, Vallejo, Oviedo y Peña.

Tiro Nacional

Mañana, domingo, día 6, se celebrará en el Campo de Tiro de Vista Alegre, la competición de tiro entre las Milicias Aéreas Universitarias y socios de esta Federación, por lo que se ruega a los señores socios su asistencia, debiendo encontrarse con la máxima puntualidad a las 10,30 horas, en el Campo, al objeto de formar los equipos que han de tomar parte en dicha competición.

UN ANUNCIO NO ES CARO

según su costo, sino según su difusión. Antes de contratarlo asegúrese de esto mismo. Si no le basta su observación personal asesórese en una Agencia de Publicidad. Siempre resolverá anunciarse en el DIARIO DE BURGOS

Caleruega vivió ayer una jornada de elevado fervor religioso con motivo de la fiesta de Santo Domingo de Guzmán

El obispo auxiliar ofició de pontifical y presidieron los actos la Diputación provincial baj, mazas y diversas autoridades

Caleruega y con ella la provincia de Burgos a través de sus representaciones eclesiásticas y civiles, y la propia Orden de Predicadores con su presencia real, honraron ayer la festividad de Santo Domingo de Guzmán, Patrono de nuestra provincia, fundador de los religiosos dominicos y una de las mas grandes lumbreras, en santidad y ciencia, que ha tenido la Iglesia.

RECEPCION DE AUTORIDADES

A partir de las once y media de la mañana comenzaron a llegar autoridades y representaciones oficiales al Convento-Negociado. A unas y otras dieron la bienvenida el Prior, maestro de novicios y párroco; RR. PP. Francisco Arias, Andrés Hernández y Ramón Carramolino, OO. PP. Ayuntamiento en pleno con su alcalde, don Tomás Aráuz; secretario, don Manuel Nebreda; juez de paz, don Teófilo Aragón y comandante del puesto de la Guardia Civil de Cilleruelos de Cervera, don Florencio Parra.

COMIDA EN EL REFECTORIO

Después de la misa, en la que, el obispo auxiliar se dirigió al Convento-lojizado en compañía de la comunidad y de las autoridades. A continuación, la comunidad ofreció un almuerzo en el refectorio y a los postres pronunció un elocuente discurso el presidente del Patronato Pro-Caleruega, don José María Codón, que se felicitó del auge y la brillantez que la fiesta de Santo Domingo de Guzmán viene cobrando en la provincia, y de que la Diputación — a cuya feliz instancia se debe que la Iglesia autorizase la proclamación del Santo como Patrono civil de nuestra tierra — haya este año imprimido a la jornada un sello de fiesta total a efectos laborales, entre su personal. Hizo votos por que el ejemplo cunda en otros ambientes y abogo por el establecimiento en Burgos de un Convento Dominico que prosiga la gloriosa historia del de San Pablo, y también por la erección de un monumento en Burgos a tan esclarecida figura de la Iglesia, de España y de Burgos.

LA PROVINCIA

CRONICAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

Villarcarayo

LA FIESTA DE SANTIAGO

Con gran brillantez y esplendor se han celebrado en Villarcarayo las fiestas de Santiago, cuyo día fue espléndido, en contraste con el aspecto trágico y frío de los anteriores.

VILLARCAYENSES QUE TRIUNFAN

Damos la más cordial enhorabuena al ser nombrado por la Dirección General de Correos, administrador de Correos de Osuna (Sevilla) a nuestro particular amigo, don Argimiro García Olaso, enhorabuena extensiva a sus padres, don Argimiro, oficial de Correos de esta y a su esposa, Doña Catalina.

ANUNCIOS OFICIALES

Servicio de Concentración Parcelaria

En el «Boletín Oficial de la Provincia», correspondiente al día 4 de Agosto de 1961, página núm. 3, se publica el anuncio para la subasta de las obras de ACONDICIONAMIENTO DE LA RED DE CAMINOS DE FRESNILLO DE LAS DUENAS (Burgos), cuyo presupuesto de ejecución asciende a 960.993,85 pesetas. El proyecto y pliego de condiciones de la subasta podrán examinarse en las Oficinas Centrales del Servicio de Concentración Parcelaria en Madrid (Calle de Alcalá, núm. 54) y en la Delegación de dicho Organismo en Burgos (Miranda núm. 5), durante los días hábiles y horas de oficina.

Servicio de Concentración Parcelaria

Firme el Proyecto de Concentración de la zona de VILLAVETA, y autorizada, por la Comisión Local, el Acta de Reorganización de la Propiedad, en sesión celebrada el día 24 de Junio último el Servicio de Concentración Parcelaria ha resuelto entregar la posesión y poseser, por tanto, a disposición de los interesados las fincas de reemplazo que respectivamente les corresponden, a partir del día en que este aviso se haga público en el «Boletín Oficial de la Provincia», a cuyo efecto en el Ayuntamiento de Villaveta se halla expuesto y a disposición de todos los interesados, el plano de la zona y una relación de los propietarios y de los lotes adjudicados a cada uno.

INDUSTRIA QUIMICA EN MIRANDA DE EBRO

Precisa: Ajustadores Soldador Tornero Peones Ayudantes fabricación Ayudantes especialistas Diríjase a oficina de Colocación Dirigirse a MIRANDA DE EBRO

INDUSTRIA QUIMICA EN MIRANDA DE EBRO

Precisa: Ajustadores Soldador Tornero Peones Ayudantes fabricación Ayudantes especialistas Diríjase a oficina de Colocación Dirigirse a MIRANDA DE EBRO

INDUSTRIA QUIMICA EN MIRANDA DE EBRO

Precisa: Ajustadores Soldador Tornero Peones Ayudantes fabricación Ayudantes especialistas Diríjase a oficina de Colocación Dirigirse a MIRANDA DE EBRO

La semana bursátil

Ni las vacaciones veraniegas ni las continuas e ininterumpidas elevaciones de los cambios de los valores industriales consiguen poner un freno al dinero, que no cesa de fluir en cantidades macizas a nuestras Bolsas, y contribuye con su presencia permanente a mantener el mismo ritmo ascendente de los últimos meses.

Felicitación del Romano Pontífice a la Orden Dominicana en el V Centenario de la canonización de Santa Catalina de Siena

El Papa Juan XXIII ha enviado al P. Miguel Brown, Maestro general de la Orden de Santo Domingo, una carta con motivo del V Centenario de la canonización de Santa Catalina de Siena, Patrona de Italia.

S. S. bendice a Ceuta al cumplirse el aniversario del paso del "Convoy de la Victoria"

Ceuta. — En la Vicaría general de la diócesis de Ceuta se ha recibido un documento pontificio expedido por S. S. el Papa Juan XXIII que tiene fecha 11 de Julio de 1961, en el que se hace constar que S. S. accediendo a la petición del vicario general de esta diócesis se ha dignado conceder una bendición apostólica especial para la ciudad de Ceuta con motivo de la festividad del 25 aniversario del «Convoy de la Victoria» acordado bajo la protección de la Santísima Virgen de África, Patrona de la ciudad.—Cifra.

ESPECIAL BENDICION DE S. S. A CEUTA

Ceuta. — En la Vicaría general de la diócesis de Ceuta se ha recibido un documento pontificio expedido por S. S. el Papa Juan XXIII que tiene fecha 11 de Julio de 1961, en el que se hace constar que S. S. accediendo a la petición del vicario general de esta diócesis se ha dignado conceder una bendición apostólica especial para la ciudad de Ceuta con motivo de la festividad del 25 aniversario del «Convoy de la Victoria» acordado bajo la protección de la Santísima Virgen de África, Patrona de la ciudad.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — Prosiguió hoy con firme impulso la misma trayectoria favorable de la Bolsa de los días anteriores, aunque más concretada a los títulos siderúrgicos e industriales, limitándose los restantes a consolidar sus avances pasados. De entre las alzas registradas hoy destacan por su importancia las correspondientes a Seat, con 30 enteros; Sniace, 20; Babcock, 11; Cerrajer, 10; Hispano 9; Siga, 8; Fefasa, 7; Sefanitor, cinco y media y Campa y Escarcia, 5.

BANCO DE SANTANDER

BANCA — BOLSA — CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolón 12 — BURGOS

Haga sus encargos en Talleres Gráficos

«DIARIO DE BURGOS» TARJETAS DE VISITAS, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC

Guía facultativa

F. URRACA OCLISTA

LAÍN CALVO, 17 — TELÉFONO 1311

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantones y Cruz Roja Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3391

MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS — ONDA CORTA

ANTIVENEREO DIRECTOR DEL DISPENSARIO Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5 Almirante Bonifaz, 12, 1.º Tel. 1539

J. CUTIERREZ MANZANEDO GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Madrid, I, 1.º Teléfono 4975

Gutiérrez Sesma Pediatría - Puericultura

Consulta de 10,30 a 12,30 San Juan, 27 — Tlf. 4745 y 3485

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER — ESTERILIDAD P.I. Rey San Fernando 3, 2.º. Tel. 1446

V. Ojeda Carcedo APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis Clinico — Rayos X Metabolometría Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6 Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 3667

Dr. V. BEATO PARTOS Y GINECOLOGIA MONEDA 2.ª TEL. 1231

J. F. del Campo Alonso PIEL Y VENEREAS Consulta: en la Clínica de San Juan de Dios, sábados, de 11 a 1

G. BAÑUELOS OCLISTA PLAZA SAN JUAN 1 TEL. 1111

I. López Sáiz JEFFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUiatrico «SAN LUIS» Enfermedades mentales y nerviosas Consulta de 12 a 2 Calle Santander, 19, 3.º — Tel. 2473

Solemne inauguración de la XIV Semana Misional

Cada día
UNA NOTA
curiosa

Original invitación en la verbeana de Las Vistillas

Madrid. — En la verbeana de Las Vistillas, una de las más populares de la capital de España, se invita a todos los días a quienes se llaman usual que el santo del día, hasta ahora, la única noche que no se ha presentado, para usar libremente y celebrar su santo, ha sido el día de los Macabeos. De donde se deduce que en Madrid, muy pocos Macabeos o vacabos, o tal vez que les ha vergüenza llamarse así y no quieren pagar la entrada — LOGOS.

Temores en París...

(Viene de primera página)

extrema derecha para derribar al Gobierno del general De Gaulle entre el 12 y el 20 de Agosto, en que la capital francesa se vacía incluso de la mayor parte de sus policías, con motivo de las vacaciones.

La O. G. T., procomunista, y la Confederación Francesa de Trabajadores Cristianos, en una alianza, han dirigido a sus afiliados un llamamiento a la vigilancia contra un posible golpe de Estado, en particular el día 15 y los inmediatos, cuando mayor es el exodo de parisienses.

Indicios de lo fundado de esos temores son el traslado a Tulle, desde Clairvaux —mucho más próximo a París— de los "ex" jefes militares del alzamiento de Argel en Abril pasado, y el envío a periódicos y agencias, por partidarios clandestinos del movimiento pro-Argelia francesa, de documentos que señalan al general Salan como "el hombre del futuro". Los documentos están constituidos principalmente por la reproducción de los discursos tributados al general Salan por los más prestigiosos militares de Francia, pero el prólogo que le acompaña, evidentemente escrito por o por cuenta — se dice — de generales y otros militares de alta graduación, es casi una declaración de guerra a la V República.

No parece, con todo, que vaya a producirse ningún golpe de fuerza. —Efe.

HUELGA
Merlebach (Mosela, Francia). — Una huelga general ha detenido casi por completo el trabajo en la mina de carbón "St. Fontaine" en la que siete mineros quedaron sepultados por un derrumbamiento el martes pasado, habiéndose abandonado hoy las últimas esperanzas de poder rescatarlos con vida.

La huelga ha dado comienzo como consecuencia de la protesta de un grupo contra las condiciones de trabajo en la mina y la falta de las adecuadas medidas de seguridad. —Efe.

El primero de Octubre se abrirá la matanza del ganado porcino para la industrialización

Madrid. — La temporada de matanza de ganado de cerda para la industrialización dará comienzo el 1º de Octubre próximo y finalizará el 30 de Septiembre de 1962 por las mataderos frigoríficos, mataderos industriales, fábricas de embutidos, carnicerías, salchicheras y tocinerías que dispongan de instalaciones frigoríficas y para las industrias de andalga clase que no dispongan de instalación frigorífica, comenzará dicha campaña en la misma fecha y terminará el 30 de Abril de 1962. Se dispone así por una orden del Ministerio de Agricultura, que será publicada mañana por el "Boletín Oficial del Estado". —Cifra.

TOROS

Málaga. — Sexta corrida de feria. Lleno. Seis toros del donde de la Corra.

Aparición en el primero, pretestas y en su segundo, ovación, oreja, vuelta y saludos.

Antonio Ordóñez, en su primero, ovación y saludos y en su segundo, dos orejas, rabo, dos vueltas al ruedo.

"El VIII", pitos en los dos.



EL NUNCIO DE SU SANTIDAD, DURANTE LA ALOCUCION INAUGURAL DE LA SEMANA MISIONAL A LA DERECHA, GRUPO DE SEMANISTAS AL PIE DEL ROLLO DE LA CARTUJA

(Viene de primera página)

solo aprobarlo o tocarlo. Si diré, en cambio, que el señor Nuncio nos tiene acostumbrados a unas piezas magistrales, reveladoras de su profunda visión del horizonte misional del Mundo, de su concienzuda y vasta experiencia en tierra de misioneros vivos, de su reconocida y excepcional competencia en todos los problemas de la misionología. Seguramente es de ver en su reciente obra, oportunista, en dos tomos, bajo el título "Sub umbra Petri", en la cual, entre otros importantísimos trabajos, se recogen los discursos pronunciados por Su Excelencia al filo de las Semanas Misionológicas de Burgos.

«Una vez más, gracias a su amabilidad, exquisita, y a su gentileza proverbial, una vez más ha venido a deleitarnos el ánimo con su palabra autoritadísima que agradezco de todo corazón.»

Y he dicho. (Grandes aplausos).
DISCURSO DEL NUNCIO DE SU SANTIDAD
A continuación intervino el Excelentísimo Sr. Nuncio Apostólico, monseñor Antoniutti:

«Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo: mis primeras palabras quieren ser de agradecimiento a Vuestra Excelencia por el saludo tan cariñoso que nos ha dirigido. Y no pongo yo mismo entre los semanistas, por lo que recibí yo mismo estas expresiones tan docuentes con que nos habéis saludado en el místico recogimiento de esta Cartuja. Después de los ruegos pósticos de V. E., descenderé un poco a la realidad y procuraré entretener a nuestros queridos semanistas sobre un tema que es de actualidad.»

«El carácter tradicionalmente pontificio de las Semanas Misionales de España, que se inspiran siempre en el pensamiento de Roma y desenvuelven su actividad en la más estrecha vinculación con las directrices que emanan de la Santa Sede, adquieren este año un aspecto más marcadamente papal, porque se ofrece como homenaje a Su Santidad Juan XXIII en el fausto octogésimo aniversario de su nacimiento.»

«En nombre del Santo Padre, que ha dado ya tantas pruebas de especial predilección por las Misiones, os doy sinceramente las gracias por tan delicada atención, que pone de relieve y proclama el espíritu auténticamente romano del venerado Prelado, presidente de estas Semanas, y reafirma la completa adhesión de todos sus hijos a la Cátedra de San Pedro.»

Va destacando después monseñor Antoniutti, en brillantes párrafos, la actualidad de los temas de las diversas Semanas, el gran acierto de colocar estas Jornadas bajo el patronazgo de San Pablo en el declinante centenario de su llegada a Roma, «el más grande de los misioneros y modelo de los misioneros de todos los tiempos.» Hace resaltar la enorme importancia de la conversión de San Pablo con estas palabras:

«Recordemos que la conversión de San Pablo es uno de los acontecimientos más decisivos de la historia espiritual de la Humanidad. En el camino de Damasco ocurre un hecho histórico de alcance incalculable, destinado a convertir a Cristo no solamente a Pablo, sino también a las gentes de las que había de ser el apóstol y doctor, y a cuantos en el correr de los siglos habían de inspirarse en sus enseñanzas.»

De su misión apostólica, dijo con gran énfasis: «Sintió la misión como un deber para la institución del reino de Cristo que no podía ser obstaculizado por

ninguna necesidad. La permanencia en un determinado lugar o en lugares de difícil acceso, la libertad o la cárcel, la humillación o la gloria, son indiferentes a quienes llegan a ser servidores de Cristo.»

Entre todas las virtudes paulinas que abarantan su apostolado, destaca el encendido amor a Cristo, que le exalta a los más altos grados de la mística y una fuerte penetración con Cristo, que «forma el alma misionera de San Pablo» cuyo guía en todos sus movimientos apostólicos fue el mismo Espíritu Santo.

Al hablar de los medios que se sirvió Dios para mostrarle su voluntad sobre los pueblos que había de evangelizar, destaca incidentalmente la vocación misionera de España para consolidar la obra de cristianización de América: «Para vosotros, españoles, son los pueblos de América Latina, donde el Cristianismo necesita de numerosos operarios para salvar el patrimonio católico, logrado allí por vuestros mayores, y amenazado ahora por tantas fuerzas adversas.»

«Como Cristo — prosigue el señor Nuncio —, también Pablo debía ser víctima de las civilizaciones, hebraica, griega y romana contrarías contra él.» San Pablo elaboró su mensaje en la forma de una esperanza sobrenatural, capaz de igualar a los hombres en la Fe y en el amor y de armonizar en sí las diferencias de los tiempos, de las cosas y de las personas.

«Pero faltaba todavía a sus ansias apostólicas, alcanzar el Centro del Imperio Romano, donde Cristo debía ser anunciado... La providencia le abre el camino, le facilita el pasaje, le asegura la orientación, le proporciona la llegada.»

Abundando más todavía en la misión de San Pablo dice el señor Nuncio que «el apostolado de San Pablo era de proporciones mundiales en relación con el principio de universalidad de la Salvación por él proclamado, ilustrado y defendido con el particularismo de los judíos.»

Dedica la última parte de su luminoso discurso a exaltar a San Pablo como el gran modelo de los misioneros: «San Pablo en su incomparable vida, en sus fatigas, en sus luchas, en las persecuciones, en las necesidades y en la angustia, lo mismo que en sus trabajos, sus conquistas y sus victorias, aparece siempre como el Modelo de los misioneros de todos los tiempos, el símbolo de una catolicidad pura, permanente, activa y fecunda.» Las últimas palabras fueron envueltas en una entusiasta manifestación de aplausos y ovaciones por parte de los semanistas.

Terminados los actos de la solemne sesión inaugural, los superiores de Miraflores agasajaron a prelatos, autoridades e invitados de honor. Poco antes de las dos de la tarde, ya estaban de regreso a la ciudad todos los asistentes a la inauguración de la XIV Semana.

El Excmo. Sr. Nuncio, acompañado de los prelatos y profesores de la Semana permanecieron en el Seminario de Misiones hasta media tarde.

OFRENDA - HOMENAJE A MONSEÑOR ANTONIUTTI CON MOTIVO DE SU JUBILEO EPISCOPAL

Al terminar la comida con que fue obsequiado, le fue presentado al señor Nuncio un ejemplar del volumen "Arte el Concilio Euménico Vaticano II. A la Unidad por la caridad" que recoge los trabajos y comunicaciones de la XIII Semana de 1960, ricamente encuadernado. Otro fue ofrecido al arzobispo de Burgos, distribuyéndose ejemplares entre los demás prelatos y profesores. La obra va dedicada a monseñor Antoniutti, evocando en la ofrenda los rasgos más salientes de su vida al servicio de la Iglesia misionera en tres Continentes.

Monseñor Antoniutti tuvo el paternal rasgo de dedicar al Excmo. Sr. Nuncio un ejemplar de su reciente obra "Sub umbra Petri", en dos tomos, que recoge todos sus discursos pronunciados en Espa-

ña durante estos siete años de misión diplomática.

A las cuatro y media salió en coche para San Sebastián después de recibir el cálido homenaje de afecto de todos los concurrentes.

CURSILLO MISIONAL PARA EL MAGISTERIO

Ayer se iniciaron las jornadas de este cursillo, bajo la dirección del secretario de Semanas. Dado el atractivo que presentan los temarios y el rango de los profesores que intervienen, no dudamos que tendrán este año mucha asistencia e interés.

COLOQUIOS MISIONALES PARA EL PUBLICO

Se celebraron como estaba anunciado, interviniendo el Lic. Don Enrique Gori Molubela y el grupo de seminaristas de Fernando Poo. Gustaron muchísimo.

El TIEMPO

Madrid. — El tiempo ha sido bueno en la Península, Baleares y Canarias, con temperaturas altas.

Predicción para el sábado, día 5: Seguirá el buen tiempo. Sólo en el Cantábrico habrá neblina al amanecer.

Las temperaturas extremas de España han sido, de 39 grados, el Córdoba y de seis, en Vitoria. En Madrid, de 31,7, a las 14,15 horas y de 17,9, a las 6,15.



Bautizo de un hijo de Mobutu
Leopoldville (Congo). — El presidente congolés Joseph Kasavubu mantiene en sus brazos al hijo del jefe del ejército, general Joseph Mobutu (en el centro con gafas oscuras) durante la ceremonia de bautizo celebrado en la Iglesia de Notre Dame de Fátima, en la que ofició el obispo auxiliar de Africa, Joseph Malula, y a la que asistieron oficiales de la ONU y miembros del Cuerpo Diplomático. — (F. Cifra)

Ciudad Deportiva Militar General Yagüe

LA GARROCHA

HOY, A LAS 11 DE LA NOCHE
GRAN VERBENA - CENA
AMENIZADA CON ORQUESTA

MENU

Crema de Aze
Tortilla Honesa
Ternera asada en su jugo, con puré de patata
Postre: Flan al caramelo

LA RESERVA DE MESAS SE PODRA EFECTUAR HASTA LAS 15 HORAS DE HOY, BIEN EN LA MISMA "GARROCHA" O LLAMANDO AL TELEFONO 6161

EL SERVICIO DE AUTOBUSES QUEDARA GARANTIZADO

Afición al libro buen mozo

Por Carlos RIVERO

Me parece que la ironía y el desdén se han ensañado en términos excesivos con esas gentes llegadas de prisa a la riqueza que adquirieron el libro, ajenas a cualquier estímulo de curiosidad intelectual, como simple auxiliar del empaque doméstico. Por lo pronto, no puede parecer demasiado mal que individuos a quienes un tipo especial de vida ha mantenido siempre al margen de las incitaciones de la cultura juzguen al libro como objeto ennobecedor del ambiente hogareño, especie de pieza heráldica de una cierta jerarquía social. Cuando se entiende que los libros para "uso externo" dan tono, casan bien con los muebles suntuosos y hasta otorgan algo así como un crédito de solvencia espiritual a quien los posee, se está al borde de concederle al libro esa supremacía alternativa que consiste en leerlo. La señora que pide en una librería, sin mostrar ninguna preferencia por materia o autor, volúmenes encuadernados en tela azul pálido que harán muy fino con la pintura del recibidor, está viviendo acaso la antevíspera de la tentación que ha de adentrarla en la intimidad llena de sorpresas del libro.

Independientemente de que pueda parecer muy candoroso buscar la complicidad de tales azares para suscitar vocaciones lectoras, es notorio que el libro presentado con inteligente y artístico decoro aires ya un primer prestigio desde su imponente emplazamiento en el escaparate o el anaqueo.

Hay ya una conciencia muy extendida acerca del libro como elemento expresivo de plural belleza. Desde hace bastante tiempo, las publicaciones dedicadas a temas de arte decorativo utilizan profusamente el libro como factor de claridad y gracia, semejante a una metafórica ventana por donde entra una discreta luz constante.

El ingenio vindicativo de algún gracioso tronado inventó la archisabida anécdota de aquel tipo atacado de riqueza galopante que, al mostrar a sus amistades las innumerables habitaciones de su casa fastuosa, pasaba de largo ante el cuarto de baño, "que afortunadamente — aclaraba — no ha habido necesidad de usar todavía". Ante el libro ha nacido otra sensibilidad. Los más impermeables a las aspersiones de la cultura muestran cierta prisa conmovedora por convencernos de que se los han leído todos. Por persuadirnos de que no pueden prescindir un solo día de la ducha librea.

Se trata de una simulación que no puede irritarnos, sino enternecernos. El sentido reverencial del libro es el trámite previo al íntimo y familiar ejercicio de la lectura. Por algo se empieza. Ya se sabe que quien juega a fantasma acaba siéndolo. De todos modos, sería demasiado pesimista atribuir a un puro afán mercantil por satisfacer la demanda de los nuevos ricos, mucho más preocupados por la ostentosa fachada que por la librería almendra, la generalización de una tendencia editorial a lanzar cada vez libros de más cuidado pergenio. En realidad, el amor a los libros bien editados — quedan todavía de ello admirables ejemplos en las bibliotecas — es antiquísimo.

Resulta curioso advertir que fue en tiempos relativamente recientes cuando se quiso democratizar la lectura a base de reducir los quilates de la dignidad editorial. Entonces nació el "libroco" palabra cuya intención peyorativa se refiere mucho más al desgarbo de la apariencia que a cualquier esencial pobreza.

Falló la fórmula de democratización. La prueba es que han muerto todas aquellas ediciones que se proyectaban hacia posibilidades contadas en calderilla. La masa de lectores — a cuyo margen quedan por puras razones de seriedad, los devoradores de "coyotes" y "rosas" han derivado hacia el libro entonado, de correcta vitola.

No es cosa de hacer ahora el ingenio descabrimiento de que hoy se edita mejor que nunca. Lo que importa — porque el hecho embucha significaciones nada triviales — es que haya brotado en el aficionado al libro una sensibilidad exigente, retribuida por parte del editor con una creciente vocación por la obra bien hecha.

Es interesante que en la veintidós de los cien libros mejor editados del año, sobre los que recae un criterio de plausible rigor selectivo, aparecen muchos centenares de volúmenes que redondean el prestigio de una artesanía empeñada amorosamente en exprimir el dorado limón de su eficacia.

No es para hoy el tema del precio de los libros. Esas son hojas de otra otónada. Lo que está verdaderamente señalado es que empieza a ser inteligentemente correspondida la archidemonstrada inclinación del lector — económicamente tan abnegada — por el libro de buen atuendo editorial, por el libro buen mozo.

Los españoles comemos más fruta fresca

En diez kilos de agrios y otros diez de otras frutas, ha aumentado nuestro consumo anual «per. capita»

Por Enriqu TORRES

Madrid. — Las últimas estadísticas sobre producción y consumo de fruta fresca en España, señalan, como en otros órdenes de la alimentación, una clara tendencia de aumento. Si se comparan los datos de hace siete años con los de ahora, por ejemplo, podrá observarse la elevación que han experimentado los índices correspondientes, pese a ser España un país tradicionalmente frutícola y en el que parecía que habría de hallarse saturado el mercado y estabilizado el consumo.

La revelación de las cifras no puede ser más concluyente. De 1,6 millones de toneladas de producción, en la campaña de 1952-1953, hemos pasado, en 1960, a la de 2 millones, con una ligera disminución en el capítulo de las exportaciones (de 222.000 toneladas, bajaron a 214.000), y un aumento de la cantidad de fruta de esta clase destinada al consumo humano, que de 1.445.000 toneladas, se elevó a 1.847.000, defricadas las pérdidas o mermas sufridas durante el transporte o manejo de este artículo. Es decir, que 503 kilos por habitante y año, en que se cifraba el consumo de frutas frescas en la campaña de 1952-1953 (ceca de un

kilo por semana), hemos mejorado nuestra ración en más de 10 kilos anuales «per capita» respecto a la campaña 1959-1960. Y esto, por tanto, esta mejora ha supuesto una mayor riqueza en calorías y proteínas y vitaminas de nuestra dieta alimenticia.

LINEA ASCENDENTE

Este proceso, aunque no carece de oscilaciones en el curso de los siete años mencionados, mantiene una línea ascendente definitiva, que hace suponer que no se interrumpirá en campañas sucesivas, lo que pone de manifiesto la mejora de los índices de nivel de vida de la población, ya que coincide con un aumento de consumo de azúcar, carnes y grasas. El español, que poco a poco avanza por el camino de la racionalización de su régimen alimenticio, como cada vez más fruta y esto es un buen síntoma, tanto por lo que se refiere a ese nivel «per capita» como por lo que respecta a las posibilidades que ofrece para el campo el aprovechamiento de esta fuente inagotable de riqueza que convendría multiplicar.

El hecho es aún más significativo, si se tiene en cuenta que por el elevado índice del consumo nacional de aceites vegetales y horjalizas, por la riqueza de vitaminas y sales que contiene esta alimentación, España no está tan necesitada de frutas frescas en su dieta alimenticia, como aquellos países en los que los alimentos preponderantes son las grasas animales. Es curioso observar que estos países son los que arrojan mayor número de pacientes por defectos en la función intestinal, dado el poder astrigente de esas grasas, en tanto que tal fenómeno o perturbación fisiológica no suele producirse, con carácter genérico, en la población de las naciones mediterráneas, más acostumbradas al empleo del aceite de oliva, como condimento, y a un elevado consumo de fruta fresca y especialmente de los agrios.

Por cierto, que también es significativo el aumento del consumo de estos últimos en España, no incluidos en la consideración de frutas frescas que acabamos de hacer. Nuestra producción, que ha subido en un ocho por ciento en estos últimos siete años, al pasar de 1,4 a 1,6 millones de toneladas, ha hecho posible que, pese a haber mejorado la exportación (de 923.000 toneladas que salieron al extranjero, se consiguió alcanzar la cifra de 1.108.000, en 1960), permitiendo abundar el mercado nacional. De unas disponibilidades de 513.000 toneladas, en 1953, destinadas al consumo humano dentro del país, hemos llevado a contar con 556.000, en 1960, con una reducción del margen de merma en la utilización que descendió de 81.000 toneladas a 52.000. La mejora de los medios de transporte y de los de conservación y traslado de la mercancía, han contribuido al ahorro de 15,2 kilos que consumía cada español al año, en 1953, pasó en 1960 a 16,7, tomando como base para calcular estos índices una población de 26,4 millones de habitantes, en el primer de los citados años, y de 30,1, en el segundo.

En resumen, nuestro consumo «per capita» en el período mencionado, ha subido, por lo que se refiere a los agrios, nada menos que en un 10 por ciento.

EL ABASTECIMIENTO

Este examen de las posibilidades de nuestro mercado interior, deben ser tenidas muy en cuenta por los productores o cultivadores de árboles frutales. Nuestro suelo y nuestro clima permiten obtener especies de gran aceptación y a precios económicos, que tendrían asegurado el consumo en todo el país, pero especialmente en los grandes centros urbanos. Por otra parte, es preciso ampliar nuestras posibilidades de salida a los mercados exteriores. La fruta y, sobre todo, los agrios, tienen un amplio campo de expansión comercial, aunque sea preciso modificar algo nuestra mentalidad, corregir criterios equivocados, hacer un esfuerzo para superar dificultades.

El problema del abastecimiento interior es de gran importancia en este orden. El dispositivo comercial y distributivo, que necesita una mejora, que ya se va consiguiendo. El abastecimiento de la mercancía es a través de la distribución y con los márgenes comerciales. Claro es que la fruta es uno de los productos más delicados, por el trato delicado que requiere, y su rápida descomposición. Pero, precisamente por esto, requiere un sistema más fluido para llegar del productor al consumidor y un albergamiento de intermediarios y de cargas.

Pensemos que el cultivo de los árboles frutales es una riquísima que en gran parte, todavía está en potencia y que no cuesta tanto explotar. Pese a que requiere la preparación adecuada, por parte de quienes tienen en sus manos el saber aprovecharla.

Disposiciones oficiales

Se determinan los contribuyentes sujetos a cuota por beneficios del impuesto industrial

Madrid. — Por una orden del Ministerio de Hacienda, que publicará mañana el "Boletín Oficial del Estado" se determinan los contribuyentes sujetos a cuota por beneficios del impuesto industrial por los ejercicios 1960 y 1961 y sucesivos. Se establece la formación de un censo de contribuyentes. —Cifra.

Explosión de un pequeño reactor nuclear en la Universidad de Toronto

Habo dos estudiantes heridos

Toronto (Canadá). — La sociedad de investigación nuclear de la Universidad de Toronto, ha sido registrada por la Policía después de haberse producido en ella una explosión que ha causado heridas a dos estudiantes, los cuales han sido hospitalizados.

Un representante de la Universidad ha declarado que ha hecho explosión un reactor de reducido potencial en el edificio en que se encuentra instalada la sección de ingeniería química, construido en el año 1949 con un coste total de unos millones de dólares y empleado como centro de pruebas de experimentos.

Sala de Fiestas

ESTA NOCHE BAILE - CENA

Menús: 70 y 80 ptas, todo incluido

GRAN VERBENA

Sorteo de entradas, cenas y champagne. Sueltos de globos

El más divertido y animado fin de semana con las mejores cantantes melódicas

LOLITA MONTERO y LAURA y la ORQUESTA GRAN TEATRO